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2023-03-29 

Till  
Kommunstyrelsen 
Socialnämnden 
Barn- och utbildningsnämnden 
 
För kännedom 
Kommunfullmäktige 

 

Granskning av kommunens ekonomistyrning 

KPMG har av Kungsörs kommuns revisorer fått i uppdrag att granska kommunens samlade 
ekonomistyrning. Uppdraget ingår i revisionsplanen för år 2022.  

Syftet med granskningen har varit att bedöma om kommunstyrelsen har en tillräcklig 
ekonomistyrning med helhetsperspektiv och åtgärder för en budget i balans och de krav som 
regleras i de finansiella mål fullmäktige fastställt.  

Vår sammanfattande bedömning utifrån granskningens syfte är att kommunstyrelsen delvis har en 
tillräcklig ekonomistyrning med helhetsperspektiv och åtgärder för en budget i balans. Vi bedömer 
att kommunstyrelsens övergripande ansvar för den ekonomiska utvecklingen tydliggörs i dess 
reglemente, och att styrelsen till stor del utövar sin uppsiktsplikt i enlighet med 6 kap. § 1 i 
kommunallagen. Granskningen visar att kommunen har ett finansiellt mål för år 2022, som i 
huvudsak är förankrat i arbetet med ekonomistyrning. Dock, ser vi att det finansiella målet inte 
kommunicerats ut till samtliga nämnder och förvaltningar på ett tydligt sätt, vilket föranleder en 
bristande ekonomistyrning. Vi konstaterar även att det inte funnits ett beslutat budgetdokument där 
kommunfullmäktiges justerade målsättning återfinns förrän sista kvartalet av 2022, vilket vi 
bedömer utgöra en brist. 

I relation till det finansiella målet ser vi även en trend att de finansiella målen, såväl under 2022 
som under tidigare år, varit låga i relation till de resultat kommunen redovisat över tid. Kommunens 
resultatmål har justerats uppåt för 2023 och kompletterats med ett antal mål kopplade till 
självfinansieringsgrad för investeringar och ett tak för kommunkoncernens låneskuld och likviditet. 
Då stor del av koncernens lån finns i bolag behöver koncernperspektivet beaktas särskilt. Detta 
sätter kommunens resultatmål i fokus då detta behöver sättas i relation till koncernens 
sammanställda resultat. Vi vill framhålla att en långsiktighet inom god ekonomisk hushållning är 
viktig och att de mål som sätts bör sträva mot ett mer långsiktigt mål.  
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Docusign Envelope ID: FUEC8ZBLU-6U2Z9-4BU6-B319-B19B4 /620G32 

“ 

Kungsor 

2023-03-29 

Till 

Kommunstyrelsen 

Barn- och utbildningsnamnden 

Socialnémnden 

Vastra Malardalens é6verformyndarnémnd 

For kannedom 

Kommunfullmaktige 

Uppfoéljande granskning 2019-2022 

Vi har av Kungsérs kommuns revisorer fatt i uppdrag att genomféra en uppféljning av ett antal 

granskningar genomfoérda under aren 2019 till 2022. Uppdraget avser revisionsaret 2022. 

Syftet med uppf6ljningen ar att ge en sammanhiallen bild av genomférda projekt. Uppféljningen 

ska ligga till grund for ansvarsprévningen och det fortsatta revisionsarbetet. Vi har att foljt upp 
vilka atgarder som har vidtagits av respektive granskad namnd med anledning av bedémningar som 

revisionen har lamnat samt de svar som lamnats i yttrande till revisorerna. 

Var sammanfattande beddmning ar att kommunstyrelsen och naémnderna till viss del vidtagit 

atgarder efter de rekommendationer som avlamnats. 

I bilagd rapport redogors under respektive gransknings kapitel var bedémning av vidtagna atgarder. 

Kommunrevisionen dversénder har rapporten for kannedom till kommunstyrelse, naémnder och 
fullmaktige. 

Kommunrevisionen emotser svar senast 2023-06-20 pa vilka konkreta atgarder Kommunstyrelsen 

och némnderna har for avsikt att vidta med anledning av ovanstaende synpunkter vad som fOr dvrigt 

redovisas 1 rapporten. Vi vill ocksa att det i svaret redogérs fér en tidsplan fér nar atgarderna 
kommer att genomforas. 

Svaren ska 6versandas till samtliga fortroendevalda revisorer samt till Karin Helin Lindkvist, 

KPMG, e:post karin.helin-lindkvist@kpmg.se. Svaret ska ven 6versandas till 

kommunfullmaktige. 

  

For kommunrevisionen i Kungsérs kommun 2023-03-29 

(ale by: 

=; 8B99EFCF3102491,.. 
Hakan Stn strom 

revisionsordforande
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Till: kommunstyrelsen 

För kännedom: kommunfullmäktige 
 

Missiv: Granskning av bokslut och årsredovisning 2022 

Kommunrevisorerna har genomfört granskning av bokslut och årsredovisning 2022. 

Kommunens revisorer ska enligt 12 kap KL bedöma om resultatet i årsredovisningen är förenligt 
med de mål som fullmäktige beslutat. Revisorerna ska pröva om räkenskaperna är rättvisande.  

Revisorernas ansvar är att granska verksamhet, intern kontroll och räkenskaper samt att pröva om 
verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges uppdrag och mål samt de föreskrifter som gäller för 
verksamheten. 

Granskningen har utförts enligt kommunallagen, god revisionssed i kommunal verksamhet och 
kommunens revisionsreglemente. Granskningen har genomförts med den inriktning och 
omfattning som behövs för att ge rimlig grund för bedömning och ansvarsprövning.  

I kommunens budget för 2022 framgår under rubriken ”Kommunövergripande mål” följande 
finansiella mål som syftar till att bidra till en god ekonomisk hushållning: 

”Kommunens resultat ska utgöra minst 0,5 % av skatteintäkter och statsbidrag”. Årets resultat 
utgör 2,2% av skatteintäkter och statsbidrag vilket innebär att målet är uppnått.  

Vi bedömer att resultatet i årsredovisningen är förenligt med det av fullmäktige fastställda 
finansiella målet för god ekonomisk hushållning. 

Av fullmäktiges fem verksamhetsmål bedöms i årsredovisningen att tre mål är delvis uppfyllda 
medan två ej är uppfyllda. Kommunens sammanfattade bedömning är att kommunen inte uppfyller 
verksamhetsmålen.  

Vi rekommenderar kommunen att se över sina mål då vissa mål saknar utfall, målnivå och 
bedömning. Det gör målen svåra att följa och förstå.  

Vi bedömer att resultatet i årsredovisningen avseende verksamhetsmålen ej kan bedömas då 
redovisningen av måluppfyllelsen är bristfällig. 

Vi har vid granskning av årsredovisningen inte funnit några väsentliga felaktigheter i denna. 
Årsredovisningen har i allt väsentligt upprättats i enlighet med lagen om kommunal bokföring och 
redovisning (LKBR) och god redovisningssed för området förutom avseende  
förvaltningsberättelsen då den saknar viss information som rekommenderas enligt RKR. 

För övriga förbättringsområden hänvisas till noteringar i respektive avsnitt i bifogad rapport.   
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Kommunrevisionen emotser svar senast 2023-08-31 på vilka konkreta åtgärder kommunstyrelsen 
har för avsikt att vidta med anledning av ovanstående synpunkter vad som för övrigt redovisas i 
rapporten. Vi vill också att det i svaret redogörs för en tidsplan för när åtgärderna kommer att 
genomföras.  

Svaret ska översändas till samtliga förtroendevalda revisorer samt till Karin Helin Lindkvist, 
KPMG, e:post karin.helin-lindkvist@kpmg.se. Svaret ska även översändas till 
kommunfullmäktige. 

 

 

För revisorerna i Kungsörs kommun 2023-04-26 

 

Håkan Sundström     
revisionsordförande   
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